

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünneputáni nap kivételével. A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhivatal címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Kéttéplom-köz.

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidéken postán küldve
Éves ár — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

A városok kölcsöne.

Kecskeméti város hétfői rendkívüli közgyűlése a kölföldi kölcsön ügyében való döntést három hónappal elhalasztotta. E határozat kimondta, s a közgyűlés bejárása után érkeztél meg dr. Szabó Iván s közölte a tanács-és bizottsági tagokkal, hogy hivatali elfoglaltsága gátolja korábbi érkezésében s abban, hogy felszólaljon s a kölcsön felvétele mellett foglaljon állást. Bár tisztán pézbugyi szempontból tekintve su lyosak a kölcsön feltételei — fejlettebb nagyobb lársáság előtt — szociális tekintetek annak felvételét parancsolják, mert az építkezés megindítása s vele az iparnak foglalkoztatása s a munkanélküliség csökkentése immár halaszthatatlan. Remélhető ugyan a helybeli viszonyok állandó javulása, a város azonban foglajhat el várakozó álláspontot, mert áldozatok árán is hozni kell fogni az alkotó munkához.

Dr. Szabó Ivánnal szemben Zimay Károly és Dékány László érveltek a közgyűlés határozatának helyességé mellett. Hangsúlyozták, hogy más városok is fáznak a kölcsön felvételétől s előnyösebb feltételek várnak. Hivatkoznak Nyiregyháza, a bélyegminiszter kerületére, amely a kölcsönt visszaültsitotta. Zimay Károly igen fontos körülményként emlelte ki, hogy a drága pénzzen megépített vízvezeték súlyosan megerhelné a kisebb háztartásokkal, mert a vízdíjak a békében tervezettekhez kétszeresre lennének. **Tormády** Ferenc főszármvevő arra utal, hogy drága hitellel egyáltalán nem lehet építkezni, mert az építkezési anyagok ára jóval az aranyparitáson felül van. Hivatkozott arra, hogy 100 milliót meg lehet venni olyan hozat, amelyet csak 300 millióért lehetne felépíteni, vagy talán annyit sem.

A tartámasz vilában résztvevők: Kerekes Ferenc műszaki főtanácsos és dr. Dömötör László a közgyűlési határozat álláspontjára helyezkedtek.

A mai lapjelentések azt mutatják, hogy a legtöbb város tullette magát az aggodal makon s már hélfőn végleges határozatban foglalt állást a kölcsön felvétele mellett. Az alábbiakban részletesen ismertetjük a kölcsönt felvevő városok gazdag beruházási programját s a kölcsön felhasználására vonatkozó terveit. Hangsúlyozni kívánjuk, hogy ezek leközlésénél a tanácsal szemben semmiféle gáncsokodó szempont nem vezet bennünket. A tanács, illetve a pénzügyi bizottság álláspontja ellenvetés nélkül jutoit át a közgyűlésen, ha tehát a kölcsön felvétele más városokra nézve előnyösnek ma talozik, Kecskemétre nézve pedig előzárása hátrányokkal jár, azért tisztán ez a közgyűlési feladat, mely nem tudott érdeklődést tanusítani ily fontos kérdésben sem és nem akadt benne senki, aki komoly és meggyőző érvekkel sikra szállt volna a kölcsön felvé-

tele mellett. A tanácsnak a közgyűlési határozat után csak az a feladata, hogy a tervezett függő kölcsön felvételével a víz-vezeték előmunkálásokat megkezdje s e függő kölcsön fedezetéről gondoskodjék.

A kölcsön felvétele mellett eddig Szeged, Miskolc, Sopron, Makó, Debrecen és Kaposvár döntött, Hódmezővásárhely és Nyiregyháza elutasították, többnek állásfoglalása még nem ismeretes.

Anyai megálapítható, hogy a városok tulajonok többsége hélfőn megszavazta a kölcsön felvételét, noha annak felvételével szemben súlyos aggodalmak merültek fel. Különösen azt kifogásolták, hogy a kölcsön összegéből esetleg nem is tudják fedezni a szükséges beruházások költségét, mégis le kellene kölni a kereseti és forgalmi adót, ugyanez az egyenesen a Nemzeti Bankhoz folyha be, ahonnan az esetleges többletet csak felév mulva fizetnék vissza. Emellett tiszt esztendőig még csak gondolni sem lehet más, esetleg előnyösebb kölcsönre.

Sopron huszmilliórdot vesz fel s ebből 12 milliórdot fordítja a villanytelep forgó áramúvá való átállítására, 5 milliórdot a gázgyár üzembehelyezésére, 3 milliórdot a vízmű nagyszámbú kiépítésére.

Szeged 3 600 000 anyaronafat kap s ebből elsősorban tanyal vasutat épít, a megmaradó összegből pedig kislakókat.

Miskolc 35 milliórdhoz jut s ebből a vásártérlet épít meg, vásárpiénzfárt létesít és kilépíti a köztemetőt.

Makó 12 milliórdot kap s ezen összeget Keszénálak (nérház) építésére fordítja, másrészt pedig víztornyok emelésével megkezdte a vízvezeték teljes kilépítését.

Debrecen kb. övüti világlítási vállalatát, fejlesztti a téglagyárat, a szennyvízszűrőtelepen zerberoldas mintagazdaságot rendez be, új várososhát, központi vásárcsarnokot, iparlatoncsikókat és zencsikókat épít, kibővíti a vágóhídat és központi temetőt létesít.

Kaposvár új villanytelepet, vásárcsarnokot, polgári fiú- és kereskedelmi iskolát épít, rendezbehozza csatornahálózatát és a vízvezetékét.

Noha Békéscsaba, Pápa és Szombathely döntését még nem ismerjük, terveikről az alábbiakban tájékoztatást adunk.

Békéscsabán a kölcsön felvételénél a munkanélküliség enyhítése volt az irányadó s ezért a kölcsönt főleg építkezésekre fordítják.

Pápa kibővíti a vízvezetékét és kislakókat épít.

Szombathely a vízműveket építi ki, megjavítja a csatornázást, köztemetőt és vágóhídat épít.

— A KAC futballszakszabályai ma, szerdán este 9 órakor fontos ügyben ülést tart a Beretvásan. — Előtte fél 9 órakor az ifjúsági csapat játékosai tartanak értekezletet.

Rajztanítói értekezlet.

Fenti címen Sz. F. jelzéssel szakreferensünk tollából egyik legutóbbi számunkban megjelent közleményünkre kapjuk a következő levelet, amelynek kétséggeggel ugyan helyet s egyszerűind hozzáfűzök szintén szakreferens munkatársunk válaszáat is. Ezel reméljük, a vélemények tisztázása teljes mértékben megtörtént. A magunk részéről újból leszögezzük, hogy az ipari rajztanítás és általában az iparkutatás nagyfotosságú kérdését állandóan élénk figyelemmel kísérjük s helybeli iparisikolánk eredményteljes munkásságáért elismerésünket fejezzük ki.

Tekintetes Szerkesztőség!

Iskolánkról rendezett rajztanítói értekezletől iri meleghangú szives sorokért fogadják öszinte köszönetünket a cikk írója. Azonban sziveskedjék megengedni, hogy röviden néhány szót fűrhessék a megjelent cikkhez. Tény, hogy Magyar Endre iparköltési kir. felügyelő (nem szakfelügyelő) tartja az értekezletet, amelynek célja a rajzkutatás növönjának emelése. Maga a m. f. Cikkíró ur is elismerte és elismeri, hogy a kecskeméti iparostanonc iskola a legelső az iparostanonc iskolák között, az a sikert pedig főként az oktatói buzgó munkásságának lehet köszönni. Ami pedig magasabb képesítű tanárok alkalmazásáat illeti, egész nyugodt lélekkel megállapíthatjuk, hogy nálunk a rajztanítás oly jó keretben van, hogy csereire szükség nincs, tisztelet a diplomának, de nem mindig az oklevélről, hanem a rátermetiségről, fővont szerzőomtól és lelkiismeretes munkásságtól függ az eredmény, ezt pedig kétszegtelenül igazolja az előző évi és mosteni kiállításunk. Az állam által rendezett szűndiel tanfolyamokon annyira kiképezik tanítóinkat, hogy az ott szerzett ismeretekkel teljesen megállják helyüket. Magasabb képesítű tanárok is működnek iskolánk-nál, akiknek szivesen teret engedünk, ezek azonban elsősorban és méltányolják kisebb fokú iskoláknál működő kársársak buzgalmat és a tanításban elért eredményeiket.

Teljes tisztelettel!

Sztankay Lajos, iparisik. igazgató.

Kedves Igazgató Ur!

Engedje meg, hogy Sz. F. cikkéhez fűzött helyreigazítói soraira — mint kevésbé érdekel — a szerkesztőség nevében én reflektáljak; annyival is inkább, mert, mint az egyetemes magyar rajztanárságot és rajztanítóságot képviselő Rajztanárjegyesület választmányának tagja és volt alelnöke, különben sem hagyhatnám szó nélkül a rajztanári diplomát (helyesebben a magasabb képesítű) lelkisnyiló nyilatkozatát.

Mellőzöttség megengedni, hogy a *vértelmség, szorgalom és lelkiismeretes munkásság* tekintetében mi, kiket diplomával

vert meg végzélünk, szintén formáhszunk némi igényt. Elismerjük, hogy vannak, akik kevesebb képzettséggel, vagy okévlél nélkül is teljesen megálják helyüket, de hogy a rajztanításhoz jobban értenének azok, akik (rajztanórák vezetésé alatt) egy szűkebb rajtanfolyamot végeztek, mint a 4 évi szakképzésben részesült rajztanórok, — kénytelenek vagyunk lagadása venni. Aki többet tanul, az valószínűleg többet is tud és így a tanításnál is jobb eredményt képes elérni. Elvbén, általánosságban tehát Sz. F. nek cikkében igazza van. A kecskeméti kivételek pedig csak megerősítik a szabályt.

Nem tudom elvi alapon megindokolni igazolatlan Ur diplomaezenés állásponjtát, miután iskolájának a *képesítéshez köztit ipar* elvi álláspontja ad (díjogosultságot; állását pedig ipariskolai/rajztanítói *diplomás*ak közzöntheti. Mivel pedig azt his tudja tölteni, nem szíri példája bizonyítja, hogy a diploma nem járja ki a ráértséget, szorgalmat és a lelkiismeretes munkaságot. Ezek elvégre az embernek vesztételei tulajdonságai, melyek magasabb fokú képesítés esetén is fennállhatnak.

Hogy a K. L. hasbjánban nem első a Sz. F. cikke, mely a kecskeméti tanoniskolai rajztanításnak eredményét örömmel állapítja meg, abban van némi része annak a körülménynek is, hogy a lap munkatársai közül kető rajztanár, kik az ipariskola iránt ószinte rokonszenvvel viselteknek. A helybeli középiskolai rajztanórok és maga az Országos Rajztanárégységet is — éppen a kecskeméti iparostanoniskola révén, — a közelmúltban tanuléit adta annak, hogy a *képesítés nélküli képességek* tud támogatója lenni. Elvi álláspontunk azonban, mely azonos a képzéshez törvénybiztosította jogával, nem adjuk f. l.

A kecskeméti rajztanórok egyebekben a rajzoktatás értekezletén haznos és eredményes munkát kívánunk és iránta ószinte, meleg érdeklődéssel viselteknek, melyben azt hisszük, hogy a városban és a művésztelenen élő művészek és iparművészek is osztoznak velünk. Szívótló sajnáljuk, hogy érdeklődésünknek csak külső szemlétele kell szorítkoznia, de hivatalosan restellünk a halgatóság közé betolakodni E körülmény azonban az iptari rajzoktatás iránti rokonszenvünkön ezután sem változtat.

Lombay Lajos

okleveles középiskolai és felsőipariskolai rajztanár.

A féltékeny férj vérengzése

Mángorlóval verte agyon az asszonyt

Tegnap átirásban értesítettek a kecskeméti királyi ügyészséget, hogy Czinege János alpiri gazon vasárnapról hóféra virradó éjjelen agyonütötte feleségét, Kósa Franciskát.

A távirati értesítés alapján tegnap délután a nyomozás megejtése végett Kenyeres János vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre. A nyomozás a következő tényállást állapította meg:

A *gyilkos férj vallomása* áll ezideig csupán a bíróság rendelkezésére. A férj előadta, hogy négy éve él együtt feleségével, amely idő alatt még gyermekük nem született. A békélenség magvát ez hiteltel el köztük. Állandó perpatvarban éltek, kisebb nagyobb surlódások, összekoccanások nap nap után fordultak elő. A férj — amint vallotta — halálának szerette az

asszonyt s féltékenységet kellett benne mi. den, amit az asszony kacérságról hallott.

Már pedig a törvényekkel, a jó szomszédok állandó pletyká tárgyává tették a menyecskét. Legutóbb

a kukoricásban történt eset

körül fölt a pletyka, amely a férj féláéze is eljutott. Arról beszéltek, hogy a menyecske éjszakának idején kiszökött a lakásból s egy legénygel a kukoricásban találkozt. Mivel a holdvilágos éjszaka nem volt alkalmas a diztrékt randevu, szemtanú is akadt egyik véanszony személyében. Mivel pedig, amit három ember tud, az titok soká nem maradhat, így

másnap már a kocsmában is beszéltek a kukoricásban történetéről.

A férj is ott borozgatott. Nyugodtan hallgatta az egyik másik asztaltól elhangzó cészókat asszonyára. Nem szólt senkinek egy szó! s.m. Cserecsen öldögélt egymagában, miközben rettenetes gondolatok fogamoztak meg agyában. Elhatározta, hogy végez az asszonnal.

Késő éjszaka volt, amikor hazatért. Előbb a kukoricásban tartott szemlé, nem-e ismétlődnek meg a kocsmában hallottak. Egy fél óráig állt így lesben, de hiába. Ekkor belépett a házba s nyomban vállatára fogta az asszonyt. Az asszony szemébe nevetett utának, amiért fel is mer róla tételezni ilyeneket. De a férj dühbe nem csillapult, amit elhatározott, végre akarta hajtatni.

A szabadszálalon ott felejtette az asszonyt a ruhamagazatokba a nehéz mángorlóval. A férj ezt kapta fel s

egymásután többször sajtot az asszonyra halálos ütést.

ugy hogy a már kiszendevett hullát is éjték a csapások.

Ugancsak tegnap ejtették meg a boncolást, amely szerint a halált koponyacsont repedés okozta, de betörés ez ütések az asszony mellkasát s több csonttrészt összezúzta zuzta.

A gyilkos férjét előzetes letartóztatásba helyezték és a kecskeméti kir. ügyészség fogházába kísérték el. A vizsgálóbíró előit a férj az asszony hiütlenségével védekezik, azonban eddig semmi konkrét bizonyítékot nem tudott felhozni s lehet, hogy csak véanszony pletyka áldozata lett a szerencsétlen fiatalasszony.

Négyesfogaton, zenezóval a temetőbe.

Nem mindennap történik olyan esemény mint az, ami tegnap óta képezi közbeszéd tárgyát a heideki kerület környékén. Özv. Balog Jánosné különös halálesete és még különösebb temetése körül forog a szó s hogy nem minden alap nélkül, azt bizonyítják az alábbiak.

Özv. Balog Jánosné szül. Németh Eszter Tizedes u. 12. sz. alatti lakos már évek hosszú sora óta betegeskedett. Súlyos méhbetegszenvedett nyomon régóta s annyira beteg volt, hogy már többször halt iránt költöttek. Az öreg, 73 éves asszony azonban szivósan küzdött az életért s már már ugylátszott, hogy a halál nem igen tud vele egyhamar megköszöni. A hosszú haladoklásnak azonban rendszerint halál a vége s a sors végre folyó hó 5-én délután Balogné fölött is betelejedett. A rokonság, az örd-

kösök annak rendje és módja szerint meg is jelentek, lehunyták a szemét, szépen fölöltöztették, lefekelték a konyhában, azután rázárták az ajtót és elárvozták zsal, hogy a temetéshez szükséges bevásárlásokat elintézik.

A ház többi lakói azonban hiába várták a temetést. Már két nap múlt el s a zárt ajtók mögött még ugyanugy fekdő a halott asszony, ahogy letették a földre. Jelen tést lettek a rendőrösten, ahol röögön léteztek, hogy a hozzátartozókat felkutatásák. Ez meg is történt s kiderült az is, hogy miért késett ennyi ideig a temetés. A külön öreg asszony ugyanis, aki meg lehetesen jó módban élt, meghagyta végredeletében, hogy halála után *négyesfogaton, zenezóval szállítsák ki a temetőbe.*

A zenezóval még csak meglettek volna valahogy, de a négyesfogat, ez volt az, ami szegat öölt a rokonnok fejébe. S ahol sem tudtak keríteni s végre is a reudőrségnek kellett belevakozni a dolgoha, hogy megegyen ez is. Tegnap délután azután megtörtént a végtisztesség és öreg asszony kívánsága szerint. Órási tömeg kíséreltel négylovos kocsin szállították ki a Szenthárosz temető hullaházába és elhunyt Blógnét és a koporsó fejénél tizenkét szál cigány húzta az utolsó nótát egészen a temető kapujáig.

Ország—Világ.

A nemzetgyűlésen egységespárti képviselők is élesen támadták Bud pénygymisztert. — A kormány ma rendeltetési lépteti életbe a genfi határozatokról szóló törvényjavaslatot. — Január 10. julius 1304 kényezeregyesség és 193 csód volt. — Banyában több milliárdos kárt okozott a földrengés. — A biztosítók egymilliárd kárt fizettek ki Sitorajhajthyelen. — A szociáldemokraták Beniczky főtárgyalását sürgelik. — A szomszédos államok megkezdtek nálunk az ubuzza vásárlását. — Paupera Ferenc belépett az egységespártba. — Az ügyész halálbüntetést kért Ledererére. — A fővárosi bankok évi 13 percentér kináják a pénzt. — Meghosszabbított a mezőgazdasági termelési hitelekkel. — Az egységespárt holnap érikezeten Vass miniszterelnök helyettes ismerteti a parlament ősz munkatervét. — Veszprémben egyetlen vilámcspás 21 tehenet ölt meg. — Julius vezér török gazdaszók jönnek Magyarországra az itteni nagyobb gazdaszók tanulmányozására. — Három új kilínkával bővült a debreceni egyetem. — Haiszák új elemi iskola épült az ország közlönböz részén. — A Kereskedelmi és Iparkamara elnöke újból Belatiny Artur lett. — A kormány őszel tárgyalatni akarja a büntetőnovellát. — Dr. Tóry Gusztáv, a Kuria elnöke, nyugalmoba vonul.

A marokkói kudarcok miatt elcsapták a francia főparancsnokot. — Minden európai földszén esik a buza ára. — Kína hadüzenetét várják Anglia ellen. — A Vatikán szakítani akar Csehoroszszággal. — Az angol külügyminiszter nemzetközi pénzügyi konferencia összehívását tervezzi. — A bolsevista vaszedelem ügyében közös konferenciát tartanak a polgári államok kormányai. — A szerbek a bolgárokkal kötnek szövetséget Görögország ellen.

HIREK.

Naptár.

1925 július 9. **Csüdtörték.** Kálváltás: Veronika. — Protestáns: László. — Órácsörgés: június 26. — Dávid — Izraelita: 5:08. év Thamus 17. — Nap két 4 óra 11 perc, nyugszik 7 óra 58 perc. — Hold két 10 óra 27 perc, nyugszik 8 óra 02 perc.

Időjárás: Váltóközny idő várható, jelentékeny eső nélkül.

A győzelemért közel július hónapban Katona József (Póstaépület) és Zimay Pál (Nagyközléni u.) győzelemért tarthatják ünnepes szünetét.

— A létszámcsoökkentő bizottság nem javasolja a B) listát a városnál. A városnál július 1. ével végrehajtandó B) lista ügyében ma délelőtti 10 órakor újabb ülést tartott a létszámcsoökkentő bizottság. A bizottság véleménye az, hogy a köznevelés zavartalan menete nem enged meg újabb létszámcsökkentést, mivel eddig 64 elcsökkentették a tisztviselőik számát. Amennyiben a minisztérium mégis ragaszkodik a B) listához, úgy javasolja a bizottság, hogy a szállítás ideje alatt felhalmozással és nyugdíjjal megoldják a hiányokat, ha a töltés be.

— **Bejárások a református reál-gimnáziumba** szeptember 1—5. napján lesznek teljesen a régi keretek között, 1, 2, 3 ik napján d. e. 8 óráig 12 ig a helybeli reformátusok 4. e. v. elvált reformátusok, 5. é. n. református vallású keresztények és izraelita vallású tanulók. Igazgatóság.

— **Cserkészvonulás.** Néhány nappal ezelőtt a reálista cserkeszek, ma délután feltekörök pedig a Tiszta Ifjván kollégium 121 es cserkeszcsapat indult el nyári táborozási helyére. A kollégisták a kies bükiumi vidéken Vörösbörnyű mellett tük fel táboroztak. A táborozás vezetője Klein Gy. parancsnok és Tóth György segédnöke. H. miniszter cserkesz veszt reszel a két hetes szervezett táborozáson. Itt említendő még, hogy a Kecskeméti Bethlen G. bor cserkeszcsapat (Prof. Ligák Egyesületének c. apata) a Keresztény Ifjúsági Egyesület, Csapáthyok és Atanközi Ifjúsági Szövetség szervezésében táborozik. — A Pót. Asszony és Lányok tájaja e hó 15. én indulnak a Balaton melé nyári üdülésre.

— **A római katolikus egyháztanács** f. hó 10. én, pénteken délután 4 órakor ülést tart.

— **A Városi Dalárda** ma, szerdán este 7 órakor a szokotti helyen díszpróbát és énekelést tart.

— **A Sóló Dó Gloria Szövetség** e nyáron harón konferenciát rendezett a magyar ref. diákság számára. Nemcsak nagy szerzői öntúlési alkalmak ezek a konferenciák, hanem azért is igen fontosak, mert a diák lelki és szellemi életé számára események születnek meg s megalkalják azt a keresztényiség programját, az élet legkiválóbb kérdéseire. A tudományi konferencia június 30. től július 4. ig tartott a Bethlen Diákországnál, ban leányok számára polgári iskólától főfelé. A fiúk részére V. VII. oszt. és a tanítóképző I—III. évf. július 1—5. ig Kápolnásnyéken, Fejér megyében volt konferencia. A főiskolási nagygyűlést p. d. Zánkán, a Bálaton partján tartják főiskolási leány- és fiu hallgatók részére július 7. től 12. ig. A konferenciákon Kecskemétirol is számosan vettek részt.

— **A pénzügyminiszter jóindulatáról** biztosította a **küldöttséget** a pénzügyi kirendelés teljesése tetele ügyében legtap fogadta a pénzügyminiszter a kecskeméti ipari és kereskedelmi érdekeltégek küldöttségét. A küldöttséget a polgármester és a főispán vezette s csatlakozott hozzá Zsilvay Tibor. A polgármester átnyújtotta a törvényhatósági bizottsági közgyűlés határozatát, amelyben a kirendelés teljesése tetele mellett foglaltak állást. A pénzügyi miniszter válaszában a legnagyobb jóindulatáról biztosította a küldöttséget, megígérte, hogy az ügyet átanulmányozza s a lehetőség szerinti méltányolni fogja a kérelmet.

— **A római kat. egyháztanács adománya a Polgári Daloskörnek.** A kecskeméti Polgári Daloskör részére a soproni országos dalosversenyen való részvételi költségek fedezésére egymás után érkeznek a nemessivó adományok. Az adományozók sorába legutóbb a kecskeméti római kat. egyházközség tanácsa lépett egymillió koronás adománnyal, mely nemcsak díjazatlanságát ezután is hiálás köszönetét nyilvánítja a Dalosör.

— **A földrajzyelők öszelírása** ma délb-n 12 órakor lezárított. A mostani I hónapig tartó pólösszeírás jelenikezt 119 rosnak, 107 kőzakarozati és iparos, 30 földművelői földmunkás, 25 hadiövezgy és 19 örepirokos. A jelenikezők száma tehát 300. *Figyelmelteti az öszelíró bizott ség az igényelőket, hogy bizonyítványaikal legrovidebb időn belül szolgáltatassak be, mert különben jelentkezőik figyelemben nem vettek.*

— **Adomány a csecsemővédő intézetnek.** A múlt hó 7. én tartott vasúti majális rendezésébe 500 ezer koronát adományozott a lapunk újsík — az anyas- és csecsemővédő intézetnek. R. rendeltési helyere juttatták az adományt, melyét ezután is köszönettel mond s intézet vezetése.

— **2-4000 korona a barack.** A gyümölcs-piac forgalma mára se csökkeni, sőt a vevőkör is kissé megnövekedt. Ma is a legnépszerűbb hasonló nagy piac volt. Az a legnépszerűbb, átlagos ár 4000 korona, de a legzölth árúért 5000 koronát is fizettek a kereskedők. A termesztés feltételei miatt a minőség meglátás slány s jóészi a kereskedők nem használhatják. Az ilyen árú is keresett cikk a konzerv gyarban, azonban ládákban szállítják a barackot a külföldi gyáraknak. A kismutrált, gyárnak való barackot 500—2000 koronáért veszik a tükóalmá is keresett cikk. Ma 4—7000 koronáért vásároltak a vevőkörök. Kevésbé képes a szilva és a remlis. Legnépszerűbb a pesti piacra vásárolják, az ármát 2—3000, szilvát 1—3000 koronás árú.

— **A tükóbetongozódoz intézetben** június havában kezelt bélegk száma 744. Ezek közül megvizsgálattak ingyen gyöny szer ellátásban 563 beteg részeseit 985 esetben. Röntgen, Quarc, hőtég és egyéb vilamos terápiaikkban 85 beteg részeseit 184 esetben. Ezenkívül lakás látogatás 98 betegre történt.

— **Atletikai verseny.** A KAC vasár napj hézsi atletikai versenyé szok után a Kecskeméti Athletikai Club, amiket a club alulási és idej szombaton elérték, igen érdekesül megkezdtek 100, 200, 400, 800 és 1500 méteres síkfutások, helybeli avulog ras, magastugrás, tavolugzás, súlydobás, diszkoszvetés, buzogánydobás és 4×100 méteres stafétagulás lesznek a verseny sáma, amelyekben egytől egyig néps mező nyók fognak megkezdenni az elsősegét. A verseny négy órakor kezdődik.

— **Figyelmeltetés.** Az Első Kecskeméti Hírkapitót és Nyomdarszénvnyárság felhívja részvényeseinek figyelmét, hogy az upponan kibocsátott részvényekre a 2 ik reszel f. hó 10. ig bíróság fizetheik.

TÖZSDE.

A tükózártásnak hivatalos árjegyzése.
Buzó (76 kg tisztaidék) 450,000—460,000 K. (76 kg dunántúli) 447,500—457,000 K. (78 kg tisztaidék) 460,000—470,000 K. (78 kg dunántúli) 457,500—467,500 K. Rész 405,000—415,000 K.
Arpa (40 kg) 260,000—270,000 K. (sör) 450,000—470,000 K. Zab 470,000—480,000 K. Tengeri 280,000—285,000 K. Repce 660,000—690,000 K. Korpá 255,000—260,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N. Arany 902,000 K. Angol font 345,000—347,000 K. Dollár 70,000—71,390 K. Francia frank 3324—3348 K. Svájci frank 138,196—139,850 K. Roman lei 334—338 K. Cseh korona 2165—2171 K. Szerb dinár 1228—1230. Orosz líra 2632—2654 K. Osztrák schilling 9995—10,665 K darabonként. Papírmárta 16,865—16,965 K. A jegyzés egybillió papírmárta vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007250

Ha némelyik asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan vásárol, akkor sok pénzt megspórolhatna. — Ne hagyja magát félrevezetni s ne tarison más kávépótlókat épen olyan időnyoének, mint a „Frankco”-ot. Az igazi olcsóság épen abban az utón lehetlen ki adósságban rejlik, amely a régen bevált „Frankco kávépótló”-nak a kávédarálával mint védjeggy specifikus tulajdonsága.



„Frankco”-ot. Az igazi olcsóság épen abban az utón lehetlen ki adósságban rejlik, amely a régen bevált „Frankco kávépótló”-nak a kávédarálával mint védjeggy specifikus tulajdonsága.

— **Lopas a vonaton.** Szánthó János mászasi tanácsos, szegedi lakos folyó hó 5. én a kecskeméti pályaudvar órszénél feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Budapestre utazóban Szeged és Fegyhalma között kilopla zsebből 3 és fél millió korona értékű zseborzát és aranyláncát. A nyomozás megindult.

— **Közönek egy kétszázmilliósi sikasztót.** A bud-pesti kir. törvénysek vizsgálóbírójá elfogató parancsot adott ki Cserny Károly fővárosi ídőszebizományos telen, aki egy ügyfele kárára kétszázmillió koronás sikasztót követelt el. A bíróság bizott mű és értékelésigakat eladta, azután megköszönt és álliódag Kecskeméti vette ujját. A rendőrség közözi. Személyletára a következő: 165—170 cm. magas, haja és szemöldöke szőke, szemé ke, arca borotvál, elegánsan öltözködik.

— **Az asszony verve jó.** Érdekes család p. partján ügyében indította meg a rendőrség bünygyi osztálya a napokban az eljárást. Nyul Istvánné szül. Somodi Mária Budai hegy 94 sz. a lakos tett bünyvadi feljelentést ferje ellen, aki a múlt szombaton egy akasztóhasággal minden ok nélkül ült helybeahagyta, hogy az orvosi intézet sziroki két heten túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. S. igorú büntetési kért a ferje fejére és kijelentette, hogy addig nem nyugszik, amíg a garazda ferj meg nem k. p. j. meió büntetését. A rendőrség beidézte a ferjet és kihallgatták. Nem erzi magát bünyösnek, mondogta, mert ő csak rendet akar csinálni a portaja körül. Hogy azian ezt a szánalmi műveletet az asszony oldalboról egy kissé jobban megértekte a kelletlen, az csak rá (mar mint a ferje) nevez kelettemen, mert az orvosi költészetek már eddig is eluoltak egyará csak jakbukniuppi ar. Egyébként az egész perpatvi az asszony kezdte. Állandóan sz. jaskodott és olyan esküszavakkal viselte magá, hogy nem bírta tovább úrni. A rendőrség a. o. o. ban úgy látszik, nem osztja azt a tükótagot, hogy az asszony verve jó s az ügyet maris áttette a bírósághoz, amely vádlószénvny szigorú bünyösselet fuggja meggyozni a bírteen kezű ferjét arról, hogy az akasztóhaság nem mindig célirányos eszköz a felelőnt egyenylly helyigaztására.

— **Tefonelelőztetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadóhivatalában, (Kéttemplomköz).

* **Tenniszők figyelmébe!** R. keltetk hurozást saaszó: f. n. és jutányos árban eszekül: Kelemennar Jónó vilamosgás váliatála, ahol tennisz loadok és rakettek jegyri árban kaphatók, Nagykörfősi u. 5. (Dunszt cukrász mellett) telefon 105

Lapkiadóssza és kiadó

„A Hét Kecskeméti Hírkapitót- és Nyomda

Részvénytársaság.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház.
Atilla-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és melléképítményekből, eladó. Értekezni a helyszínen.

ADÁS—VÉTEL

Bor kapható
kisebb hordóteleiben. V., Vak Botyán-utca 2. egy és két ló utó, valamint különféle **luxuskocsik és sárhányók** kocsik kaphatók jutányon. **Somodi János** kocsi-tenyészőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is becserehetőek.

Eladó új fehér hálószoba.
Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és melléképítményekből álló egészséges lakást keres a központ közelében fiatal házaspár. Cím a kiadóban. (Közvetítői közve.)

Egy tágas kövezett udvar a város központján KIADÓ. Gyümölcskeresztekkel kiválóan alkalmas. Cím a kiadóban.

ÁLLAST NYERHET

Bádogostanonak
egy jó esztendőre való től azonnal felvevő Szabó József bádogos, Bem-utca 9.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy KECSKEMÉTEN, FRATER-UTCA 9. szám alatt

könyvelési,
másoló- és gépiró irodát

nyitok. Vállalom a könyveléssel járó összes szakmunkák elvégzését.

könyvek feleltetését, részletek felvételét, napi könyvelést, mérleg készítését, adóügyek elintézését, másolást és gépirást, sokszorosítást, körlevelek szövegvezetését és expedíciását stb.
Amidőn a n. é. közönség megbízottai bizalmat kérem, bízottom iródom teljes diszkrétciójáról, valamint az adott megbízások legpontosabb és leggyorsabb elintézéséről. — Megbízásokat telefonon is elfogadok (ideiglenes hívószám 102.)
Magamat ajánlom, kiváló tisztességgel.

AAG ENDRE

Hirdelmény.

A Kecskeméti Református Egyház a Főiskolai Típiintézetnek mintegy 150 személy **husellátását és kenyérsütését**

biztosítani óhajtván, felhívja a mérésrés és kenyérsütő iparosokat, hogy erre vonatkozó ajánlataikat az egyházi pénztárnál folyó hó 15. adják be. A feltevések ugyanott a hivatalos órák alatt megdudhatók.

A Református Egyház Elnöksége.

VARRÓNO

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHERNEMŰT** illesztésen és ju tányuson készült: **VARGA IDA** IV kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

Szobafestő- és mázólatanoncok

felvevő magas fizetéssel
Bódogh József
szoba, emfőtő és mázólat
Nagykőrösi-utca 11. sz.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, KATONAI JÓZSEF U. 7. SZ. MINT
Elvállal minden e szakmába vágó munkát
tűzhely, kút, varróépp, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányon áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

WELLS

NAGY VILÁGTÖRTÉNETE
MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalkatu, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

Előzetes megrendelés esetén csak 441 000 K, mely összeg július hó 1-én kezdődőleg havi 88,200 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvevő:
lapunk kiadóhivatala.

Kérjen ismertetőt!

Génius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

A következő tárgyak jutányon áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petrolmotor, 1 drb. motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszékény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis terepasztal ca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kifutó minőségű fűfogózat kapató-tőlőgeleke

VASUTI MENETREND
KECSKEMÉTI VASUTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI JUNIUS HÓ 5. TŐL.

A vonat				Erkezik				A vonat				Erkezik			
neme	száma	indul	ó. p.	neme	száma	indul	ó. p.	neme	száma	indul	ó. p.	neme	száma	indul	ó. p.
személy	720	Budapest ny. p. u.-ról	21 20	Kecskemétre	0 40	személy	720	Kecskemétről	1 04	Szegedre	3 45	személy	720	Budapest ny. p. u.-ra	8 10
"	719	Szegedről	23 55	"	3 09	"	3747	"	2 53	Bpest ny. Lajosmizsén át	8 10	"	720	Fülpözlására	6 48
vegyes	3832	Kerekegyháza-ról	5 30	"	7 06	vegyes	7127	"	3 20	Budapest ny. p. u.-ra	6 39	"	720	Tiszaugra	5 15
"	7227	Tiszaugról	5 20	"	7 11	személy	719	"	3 29	Lajosmizsére	6 17	"	720	Budapest ny. p. u.-ra	9 35
személy	737*	Kiskunfélegyháza-ról	6 25	"	7 16	vegyes	7230	"	3 49	Budapest ny. p. u.-ra	9 35	"	720	Fülpözlására	12 02
vegyes	7122	Fülpözlás-ról	5 10	"	7 24	személy	3747*	"	3 01	Kiskunfélegyházára	9 18	"	720	Szegedre	13 34
gyors	707	Szegedről	6	"	7 32	gyors	707	"	7 34	Budapest ny. p. u.-ra	9 35	"	720	Kerekegyháza-ról	12 23
személy	3742*	Lajosmizsér-ről	6 35	"	7 50	személy	732	"	8 33	Kiskunfélegyházára	9 18	"	720	Fülpözlására	12 02
"	732	Budapest ny. p. u.-ról	5	"	8 18	teh. sz.	7175	"	9 30	Fülpözlására	12 02	"	720	Szegedre	13 34
"	712	Bpest ny. Lajosmizsén át	7 05	"	10 13	személy	712	"	10 28	Szegedre	13 34	"	720	Kerekegyháza-ról	12 23
"	3122	Kiskunfélegyháza-ról	12 25	"	11 35	vegyes	3825	"	11 10	Kerekegyháza-ról	12 23	"	720	Tiszaugra	14 23
teh. sz.	7174	Fülpözlás-ról	12 40	"	13 13	teh. sz.	7274	"	12 20	Tiszaugra	14 23	"	720	Fülpözlására	14 40
gyors	704	Budapest ny. p. u.-ról	14	"	15 54	vegyes	7173	"	13 25	Fülpözlására	14 40	"	720	Budapest ny. p. u.-ra	17 40
vegyes	3824	Kerekegyháza-ról	14 47	"	16 02	személy	733	"	13 28	Budapest ny. p. u.-ra	17 40	"	720	Kiskunfélegyházára	14 21
gyors	701	Szegedről	15 25	"	16 22	"	734*	"	13 30	Kiskunfélegyházára	20 10	"	720	Budapest ny. p. u.-ra	20 10
személy	711	"	14 10	"	17 54	"	3721	"	14 51	Bpest ny. Lajosmizsén át	17 36	"	720	Szegedre	17 36
gyors	703	Budapest ny. p. u.-ról	18	"	20 02	gyors	701	"	16 04	Budapest ny. p. u.-ra	19	"	720	Budapest ny. p. u.-ra	21
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 40	"	20 17	személy	711	"	16 59	Budapest ny. p. u.-ra	21	"	720	Kerekegyháza-ról	20 09
vegyes	7128	Fülpözlás-ról	18 23	"	20 44	vegyes	3821	"	18 44	Kerekegyháza-ról	20 09	"	720	Szegedre	21 36
teh. sz.	7271	Tiszaugról	18 24	"	21	gyors	708	"	20 04	Szegedre	21 36	"	720	Szegedre	21 36

* Vasárnap és ünnepnap nem közeledek.